@westfqlia

AUTOMOTIVE

Anhéngevorrichtung Montage- und Betriebsanleitung, Originalbetriebsanleitung
Zavésné zarizeni Montazni a provozni navod
Anhangertrak Montage- og driftsvejledning
Enganche Instrucciones de montaje y de servicio
Attelage Notice de montage et d'utilisation

Peravaunun vetolaite Asennus- ja kayttdohjeet

Tow bar Installation and Operating Instructions

Aidragn {e0gng Odnyicg cuvapuoAdynong kai Aemoupyiag
Vonohorog Beszerelési utasitas

Gancio di traino Istruzioni di montaggio e per l'uso
Tilhengerfeste Monterings- og bruksanvisning
Trekhaak Montage- en gebruikshandleiding

Hak holowniczy Instrukcja montazu i eksploatacji

dJapKon VIHCTPYKLMSI MO MOHTaXy WM SKCnnyatauum

066600000000000

Dragkrok Monterings- och bruksanvisning

APPROVAL NO: e11 00 ‘ 00-7997

TYPE: \M D-VALUE:D| 8,41 kN

PART NO VERT. LD: S 90 kg

COUPLING CLASS: | A50-X
@westfalia CHARGE:
AUTOMOTIVE

306 488 600 001 FIAT Doblo6 02/2012-
Opel Combo 02/2012->

Westfalia-Automotive GmbH
Am Sandberg 45
D-33378 Rheda-Wiedenbriick 306 488 691 101 - 002



SEXG' LXOLIN X2 —— D)
SEXGZ LXOLN XE Dy nwexe g
ngxe——8. STNGXT—Fy
SC/LL@D XE @,.,

GEXGLXOLIN J/
o

GEXGZ IXOLIN XE

@

~.
~.

noxe——9.
SZ/LLg Xe—

STLG XT3y G——seaom

& |
P | S 1o ®oIN xv &
LL @ X2 (] (&—0r/Lo Lo xz @
STLLG X0b
GEXG'LXOLIN X2 0L ovig xz  ©

i (8'8) GEXGZ LXOLIN X9
OIN —@ E x| (89) sexs ixoLn xg O

306 488 691 101 - 002



@0 06 06 66 000060

Nationale Richtlinien Gber die Anbauabnahmen sind zu beachten.

Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhéngevorrichtung sind verboten. Sie fiinren zum Erléschen der Betriebserlaubnis.
Die Anhangevorrichtung ist ein Sicherheitsteil und darf nur von Fachunternehmen montiert werden. Bei falscher Montage besteht
schwere Unfallgefahr! Der deutsche Text dieser Anleitung ist bindend. Anderungen vorbehalten.

Je nutné dodrzovat mistni smérnice o demontazi nastaveb.

VeSkeré zmeény pfip. pfestavby tazného zafizeni jsou zakazany. Maji za nasledek zanik platnosti povoleni k provozu.

Tazné zafizeni je bezpecnostni soucast, kterou smi montovat pouze odborné podniky. Pfi chybné montazi hrozi vazné nebezpeci
nehody! Némecky text tohoto navodu je zavazny. Zmény vyhrazeny.

De nationale direktiver for afmontering af pamonterede dele skal overholdes.

Enhver aendring eller ombygning pa anhaengertraekket er forbudt. Dette medfarer, at typegodkendelsen udlgber.
Anhzengertraekket er en sikkerhedsdel og ma kun monteres af autoriserede firmaer. Ved forkert montering er der fare for alvorlige
uheld! Den tyske tekst i denne vejledning er bindende. Ret til eendringer forbeholdes.

Deben respetarse las directivas nacionales referentes a controles de enganches.

Esta prohibido modificar o remodelar el dispositivo de remolque. La consecuencia seria la invalidacion del permiso de circulacion.
iEn caso de montaje erroneo existe peligro de accidentes graves! Es vinculante el texto aleman de estas instrucciones.

Nos reservamos el derecho a efectuar modificaciones.

Les dispositions nationales concernant la réception a titre isolé doivent étre respectées.

Toute modification ou transformation du dispositif d'attelage est interdite. Elle entrainerait I'annulation de la réception.

Le dispositif d'attelage est un équipement de sécurité et doit étre mis en place exclusivement par un atelier spécialisé. Un
montage incorrect représente un risque élevé d'accident ! Le texte allemand de cette notice fait foi.

Sous réserve de modifications.

Kansallisia asennusten teknista hyvaksymista koskevia maarayksia on noudatettava.

Kaikki vetolaitteeseen tehtavat muutokset tai jalkiasennukset ovat kiellettyja. Nama johtavat kayttdluvan raukeamiseen.
Vetolaite on turvallisuuteen vaikuttava osa, jonka saa asentaa vain alan erikoisliike. Virheellinen asennus voi aiheuttaa vakavan
onnettomuuden! Taman ohjeen saksankielinen teksti on sitova. Oikeudet muutoksiin pidatetaan.

National guidelines concerning official approval of auxiliaries must be observed.

Any alteration or modification of the towing hitch is prohibited and voids the operating licence.

Remove the insulating compound and underbody coating - if there is any - from the area around the contact surface of the
trailer hitch.

A trailer hitch is a safety-critical part and may be fitted only by qualified companies. Improper assembly may result in a serious
accident hazard! The German text of this instruction is binding. Subject to change.

Mpétel va TNPoUVTal Ol KPATIKOI KOVOVIOUOI OXETIKA HE TOV EAEYXO TTPOOONKWY OTA AUAEWUATA.

AtrayopeUovTal ol aAAAYEG KAl Ol HETOTPOTTEG OTNV dIATAEN PUPOUAKNONG. ZuvatrdyovTal TNV akUpwaorn Tng adeiag AeIToupyiag.

O ko1oadd6pog gival Eva EAPTNUA ACPaAAEiag Kal n TOTTOBETNON TOU EMTPETTETAI VA YiVETAI HOVO OTTO ECEIDIKEUPEVO TUVEPYEIO. Z€
TEPITITWON AdBoug ToTToBETNONG UTTAPXE! KivOuvog goBapwyv atuxnudtwy! To yepuavikd KEPEVO aQUTWV Twv odnyIwV givai
OETUEUTIKO. Alotnpoupe To dIKaiwua aAAaywv.

Figyelembe kell venni a miiszaki atvételre vonatkozé nemzeti iranyelveket.

A vonoszerkezeten tilos barmiféle atalakitast végezni. A szerkezet megvaltoztatasa vagy atalakitasa a forgalmi engedély
megsziinését vonja maga utan.

A vonoszerkezet egy biztonsagi felszerelés, amelyet csak szakiizem szerelhet fel. Helytelen szerelés sulyos balesethez vezethet!
A német szerelési utasitas betartasa kotelezé. Valtoztatasok jogat fenntartjuk.

Devono essere osservate le normative nazionali sui collaudi.

E vietato modificare o montare diversamente il gancio di traino. Cid comporta I'annullamento del permesso di circolazione.

Il gancio di traino & un componente di sicurezza e deve essere montato esclusivamente da personale specializzato. In caso di
montaggio errato sussiste il pericolo di incidenti gravil E vincolante il testo tedesco di queste istruzioni.

Con riserva di modifiche.

Nasjonale retningslinjer om godkjennelse av monteringer skal overholdes.

Enhver endring hhv. ombygging av tilhengerfestet er forbudt. Dette vil gdelegge brukeropplevelsen.

Tilhengerfestet er en sikkerhetskomponent og skal monteres av fagbedrift. Det er stor fare for at det kan oppsta ulykker ved feil
montering! Den tyske teksten i denne veiledningen er bindende. Med forbehold om endringer.

Nationale richtlijnen betreffende de montagegoedkeuring moeten in acht worden genomen.

Elke wijziging van de aanhanger is verboden. Wijziging leidt tot verval van de gebruikstoestemming.

De aanhanger is veiligheidsonderdeel en mag alleen door vakkundig personeel worden gemonteerd. Bij verkeerde montage
bestaat ernstig gevaar voor ongevallen! De Duitse tekst van deze handleiding is bindend. Wijzigingen voorbehouden.

306 488 691 101 - 002



D

Prosze przestrzegac¢ krajowych wytycznych dotyczgcych odbioru technicznego.

Wszelkie zmiany lub przebudowy haka holowniczego sg zabronione. Spowodujg one utrate waznosci $wiadectwa homologacji.
Hak holowniczy stanowi element bezpieczenstwa i moze zosta¢ zamontowany wytgcznie przez firme specjalistyczng. W
przypadku nieprawidtowego montazu istnieje powazne ryzyko wypadku! Tekst niniejszej instrukcji w jezyku niemieckim jest
wigzacy. Zmiany zastrzezone.

Moanexat cobniofieHne HauMoHanbHble AUPEKTUBbLI O NMOPSAKE NPUEMKM HABECHOTO/BCTpanBaeMoro 060pyaoBaHus.

Kakune-nn6o nameHeHus 1 nepeaenku capkona HegonyctuMbl. OHK AenatoT HeAeNCTBUTENbHBIM paspeLleHne Ha SKcnnyaTauumio.
CuenHoe YCTPOWCTBO - 3TO Y3en, HECYLLNIA NPeAoXPaHUTENbHbIE (OYHKLMM, U K M0 MOHTaXy AOMYCKaTCSA TOMbKO CNeumanucTbl.
Mpu HeENpaBUIILHOM MOHTaXe rPO3UT OMACHOCTL TsKenbIX TpaBM! O6s3aTeNbHbIM SBASETCS HEMELKUIA TEKCT AaHHOM
WHCTPYKLNN. MpaBo Ha BHECEHUE U3MEHEHUIA COXPaHSAETCS.

Nationella riktlinjer betraffande monteringen skall beaktas.

All form av andring respektive ombyggnad pa dragkroken ar férbjuden. Férandringar resulterar i att typgodkdnnandet upphér att
galla.

Dragkroken &r en sékerhetskomponent och bér endast monteras av kvalificerade tekniker. Vid felaktig montering foreligger risk
for allvarliga olyckor! Den tyska texten i denna anvisning ar bindande. Andringar férbehalls.

APPROVAL NO:‘e‘l‘l 00 ‘ 00-XXXX

TYPE: | XXX XXX D-VALUE: D
PART NO: VERT. LD: S

COUPLING CLASS:| A50-X
@westfalia CHARGE: /
AUTOMOTIVE

Step 1

<]

<49mm

b - Okm 1000km

5+5

%
¢

X 30kg  x+30kg

306 488 691 101 - 002






A M10x1,5x35 = 52Nm

2x 211/25
2x O1

2x M10x1,5x35

s

306 488 691 101 - 002




A M10x1,5x35 = 52Nm

2x M10x1,5x35

2x G111

A

,/@ 2x @11/25

=

RECINE"

M

R N7
¥3x

3x @11/25
3x J11

M10x1,25x35

306 488 691 101 - 002




(

A

M10x1,5x35 = 52Nm

/)

i
i
i
i
|

, !

|
! _— F11 i — ;:\\\"’/%.

|

|

|

NS

P11~ ==

M10x1,5x35 M10x1,5x35

A

M10x1,25x35 = 52Nm

306 488 691 101 - 002




10

A M12x1 ,75x100-> 120Nm

2x M12x1,75x100

306 488 691 101 - 002




Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.
Volny prostor ve smyslu Pfilohy VII, obr. 30 Smérnice &. 94/20/EG musi byt zaru€en.

Frirummet skal overholdes iht. bilag VII, fig. 30 i direktiv 94/20/EF.

Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VII, imagen 30 de la directiva comunitaria
94/20/CE.

L’espace libre spécifé dans I'annexe VII, illustration 30 de la directive 94/20/CE doit étre garanti.

Liitteen VII, direktiivin 94/20/EY kuvan 30 mukainen vapaatila on taattava.

The clearance specified in appendix VII, diagram 30 of guideline 94/20/EC must be guaranteed.

Mpétrel va e¢ao@aiifeTal o eAcUBepOg XwpPog oupewva pe 1o Mapdptnua VI, eikéva 30 Tng Odnyiag
94/20/EK.

A 94/20/EG Iranyelvek VII. figgeléke 30. abraja szerinti szabad teret garantalni kell.
Deve essere garantito lo spazio libero secondo l'allegato VII, figura 30 della direttiva 94/20/CE.

Frirommet etter tillegg VII, figur 30 i direktiv 94/20/EQF skal overholdes.

De tussenruimte volgens aanhangsel VII, afbeelding 30 van de richtlijn 94/20/EG moet in acht
worden genomen.

Zagwarantowac swobodng przestrzen zgodnie z zatgcznikiem VI, rysunek 30 dyrektywy 94/20/CE.
OcTtaBnatb cBOOOAHOE NpocTpaHcTBO cornacHo Mpunoxenuto VI, puc. 30 Oupektuebl 94/20/EG.
Fritt utrymme enligt bilaga VII, bild 30 i direktiv 94/20/EG ska garanteras.

060600000600000

Mg

‘*5: * bei zulassigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges
* pfi celkové pfipustné hmotnosti vozidla
P p prip

* ved tilladt totalveegt for kegretgjet

* con peso total autorizado del vehiculo

* max. 100 *

i min. 65 * pour poids total en charge autorisé du véhicule
: g? ‘ * Ajoneuvon suurimmalla sallitulla kokonaispainolla
81 o é? * at gross vehicle weight rating
E ué ’ss/ t‘?. * YIO TO EMITPETTTO MIKTO BAPOG TOU OXNUATOG
ma*‘ﬁ % * A jarmi megengedett 0sszsulya esetén
* per il peso complessivo ammesso del veicolo
P ‘ * ved kjgretgyets tillatte totalvekt
mﬁf -7 SN * bij toegestaan totaal gewicht van het voertuig

* przy dopuszczalnym ciezarze catkowitym pojazdu

* npu gonyctumom obuiem Bece aBToMobuns

AAD

. —
B2t

060600000600000

* vid fordonets tillatna totalvikt

——

rnaX. 300
m’ \

in. 75| Min. 75

m

max. 30°

306 488 691 101 - 002
10



'08S9)s OAJIsodsIp [9p INOIZNILNNYIA @ OSN.IINS OJ0DISA [9p S}usin,| O)ewlIojul JOAE I d)joul Blelydlp IS

................................. O“mml_mﬁ
ewl © oJquuir}

............................................................................. O|O9I9A [NS

80UJINNISOD BSEY B||ep 8}Iulo}

Iuoizuosalid ajjop @ oooepe,p nund 1ep opadsil [sU ‘eye,p Bjobal B OJB|[BISUl OJB)S @ <" rrr T odi oulelJ) Ip oARIsodsip |1 8Yo eJelyolp el Blloso}os e

‘OI99V.LINOW OL13¥A0I 1 INOIZVYVIHIIA

:0]luljep 1S09

(6 u1) soLOW E[jOP "XBW B|IqeIY2JOWL BSSBI\ = O @ (B u) soujow ejjop "Xew eAIssa|dWwod BSSB\| = |  :9A0P

NY " =186000X(D+1)/(DXx1)=a

.d, eAold Ip aiojeA |ep eleulLLIB)Sp © OUIE.) Ip OAllISOdSIp [9p 8IgeIyoJowll BWISSEW BSSeW B| ‘0Z/y6 eadoina eAmaliq e|le 8seq U]

O[OJ19A0}NE, ||9P SUOIZEB|0JID IP BLED IPOA :9|lgelyoiowll essen
BY 06 :S 'Xew g[edlaA odue)

NY LP'8 -d 9JI0[EA

L66.:00:02/¥6+L 13 :auoizebojowQ

X-0GY :0o0ene Ip odl @ 8sse|)

£8eé 68486 €9T '6il £64eé €IT '64EEELEEEIT LEELEELEDT ‘ELEEEEIT ‘€IT :aleuoizuny odi |
€2102/20 oquo9 |3dO ‘&0102/20 0190Q LVId 10]0219A0)NE Jod
88 90¢ :odi) oules) Ip oAlisodsiq

306 488 691 101 - 002

11



